



烟台男孩张若冰成为今年内地第一个普林斯顿全额奖学金获得者,谈起大学生活,他说——

别想太多,大学就得多看书

文/片 本报记者 侯文强

大一发表学术论文,大二跟着研究生上课,大三自荐去北大,毕业后直接被普林斯顿大学博士项目录取,并成为该校在内地今年第一个全额奖学金获得者……他就是烟台男孩张若冰。

5月4日,张若冰回到母校烟台大学,成为烟大首届校长奖学金的获得者。针对现在的大学风气,张若冰说:“大学生应该多看书,不要想太多就业之类的事。”

不是神童>> 中小学成绩一般,差点放弃高考

张若冰家住芝罘区福山路,是个土生土长的烟台人,父母都是普通工人。从小学到大学的学习轨迹也很普通,在葡萄山小学读完,升入烟台十中,高中则是在烟台一中,该念大学了,张若冰又就近考入了烟台大学。

上小学的时候,张若冰的成绩不算好,只有数学学得还不错。到中学后,张若冰在班上的成绩也不是冒头的。他在高中参加了奥数竞赛,但是考得一般。

对张若冰来说,高三是最压抑的一年,当时他也不准备参加高考了,把很多时间花在自己感兴趣的数学学习上。张若冰说:“当时可能思想比较偏激,最后连数学也不想学了。”心急的父母努力与张若冰谈心,做他的思想工作。张若冰最后也觉得放弃不太现实,还是去参加了高考。“这样对父母才算负责。”



5月4日,烟台大学校长房绍坤为获张若冰颁发校长奖学金。

爱看“闲书”>> 培养数学兴趣,大二就蹭研究生课

张若冰上高中时,经常看一些和高考没有关系的“闲书”,“闲书”的名字他仍然记忆犹新:《数学家的眼光》和《新概念几何》这两本科普读物,对我影响最大。”在数学竞赛中遇到的一些射影几何、放射几何的问题,

用他在“闲书”里看到的一些知识都能解决,张若冰觉得这才是真正的数学。渐渐的他找到了自己的兴趣所在,决定以后一定要研究数学。

很幸运,张若冰考上了烟台大学数学院。在大学里,张若冰

课上课下的时间都用来钻研数学,最终努力得到了回报,2007年9月,刚上大一的他就发表了一篇名为《齐次对称多项式的半正定性》的学术论文。

大二上学期,张若冰开始跟着研究生上课,第一次没打

招呼就去了。授课老师开始还有点惊讶,不过慢慢的也习惯了,有时还会让张若冰作总结,像教研究生一样教授他。张若冰蹭课上了瘾,大二下学期的时候又参加了数学院院长举办的讨论班。

相关链接

普林斯顿大学

位于美国新泽西州的普林斯顿,是美国一所著名的私立研究型大学,八所常春藤盟校之一。这里走出了两位总统和44位美国州长,有30多位校友获得诺贝尔奖,我国著名的科学家华罗庚、姜伯驹、陈省身、李政道、杨振宁都曾担任过普林斯顿大学的高级研究院研究员。

在2009年美国性综合大学排行中,普林斯顿大学以其出色的学术表现,与哈佛并列第一。普林斯顿的录取过程极其严格。根据《大西洋月刊》,普林斯顿是全美在录取上第二严格的大学。

不愿等待>> 自荐进入北大,中科院院士给他写推荐信

2010年,上大三张若冰在网上看到一个北京大学的研讨班,不过对方只招研究生,原则上不招本科生,而且需要两名教授的推荐信。

张若冰说,他当时觉得基础并不比研究生差,学了不少东西,就想着试一下。张若冰

不仅寄去了对方要求的成绩单,还把他对数学的兴趣和看法写进文章寄了过去。最后,张若冰成特例,以本科生的身份加入了北京大学研讨班。

到北京后,除了去清华、首都师范大学、中科院等学校上课,张若冰什么地方都没有

去过。他的执着获得了很多专家的认可和好感,出国留学时,张若冰获得了中国数学界最有威望的专家之一、中科院院士张恭庆的推荐信。

张若冰获得了美国6所大学的录取通知书,他提前退出了一个学校的申请,剩余5个

学校都给予他全额奖学金。最终,张若冰选择了全美数学排名第一的普林斯顿大学,已被该校的博士项目录取,攻读数学博士学位,是2011年内地第一个普林斯顿全额奖学金获得者,年资助金额61450美元,资助年限为5年。

手机阅读 快捷方便

永久免费

内容丰富



汽车



房产

健康

财经

消费

旅游

数码

财经·周一

热点财经、财经观点百挂钱经、销售周报、名利场等栏目,多视角、多元化传递最新最快的金融市场行情,投资理财技巧。

汽车·周四

最适合车迷栏目,各类试驾体验,各地汽车俱乐部活动和车友分享自驾游的驾驶体验和自驾游攻略,报道时下热门二手车汽车交易最新动态,道路状况。

健康·周二

为热爱养生健康的朋友提供信息平台,通过我们,您可以了解到最新的养生保健知识,也可接触到专家咨询,以及各类饮食、养生保健、生活运动方面的小常识,还可通过手机与专家互动交流。

房产·周五

最便捷的楼市房产资讯覆盖楼市风向,楼盘推荐,购房答疑,专家点评,精英生活,曝光台等栏目,全面汇聚热点房产动态,家居产品优惠信息。

消费·周六

汇集烟台本土最前沿的特惠资讯,每周推出至少一款超值优惠体验,组织一次线下团体活动,提供最优惠购物折扣。

旅游·周三

探索烟台周边游攻略,山东省各大景区的出行指南,国内旅游线路及推荐,国内热门旅游景点攻略,并提供机票打折信息,酒店预订信息,出境游的护照办理指南等。

数码·周日

跟踪测试科技及时获得本地数码市场的最新动态和折扣信息,为您推荐最适合你的电脑、手机、相机,介绍您最关心的数码产品使用小技巧等。

招商

《齐鲁手机杂志》是大众报业集团与中国移动强强联手推出的全新媒体,由大众网编辑出版,面向全省移动订用户户免费发行,现诚邀广告代理商加盟。

《齐鲁手机杂志》是基于手机终端的全新概念媒体,以“为读者提供生活服务”为宗旨,以“引领消费潮流”为使命。每天都有主打栏目配合行业最新资讯、打折信息、线下活动等,内容涵盖生活各个领域,为读者提供便捷、个性化的掌上生活指南。

招聘

招聘:市场推广人员 10名 学历要求:本科及以上学历;有良好的开拓沟通能力,勤奋敬业;有媒体运营经验者优先。凡应聘者请将简历发送至aunyt01@126.com 收到简历三日内电话通知。